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SCUC Maria S. Curie - parte a unui proiect european pentru dezvoltarea 
îngrijirii psiho-sociale în oncologia-pediatrică 
 
 
 
 
Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Maria S. Curie anunță includerea în proiectul european IMPACT-
EU, ca unul dintre cele cinci spitale selectate pentru implementarea fazei pilot. IMPACT-EU este un proiect 
inițiat de Princess Máxima Center din Țările de Jos (cea mai mare clinică de oncologie pediatrică din 
Europa) și își propune să dezvolte standardele europene pentru îngrijirea psiho-socială a copiilor bolnavi 
de cancer.  
 
Proiectul are drept obiectiv îmbunătățirea calității vieții copiilor și adolescenților diagnosticați oncologic și 
a întregii lor familii, prin standardizarea la nivel european a instrumentelor necesare și a unor practici 
integrate, care să răspundă real nevoilor psiho-sociale ale pacienților și aparținătorilor. 
 
„Componenta psihosocială este esențială în tratamentul pacienților oncologici, deoarece sprijinul emoțional 
și social contribuie semnificativ la complianța la tratament, la calitatea vieții și la rezultatele pe termen 
lung.”, declară Dr. Laura Ștefănescu, manager de proiect IMPACT-EU România 
 
SCUC Maria S. Curie este unul dintre cele 5 spitale din Uniunea Europeană selectate pentru etapa pilot, 
alături de spitale din Irlanda, Spania, Belgia, Slovacia. Pentru implementarea acestei inițiative, spitalul 
colaborează cu organizațiile non-guvernamentale Dăruiește Viață și Asociația Magic. 
 
Un diagnostic grav al unui copil declanșează schimbări profunde nu doar în copil, ci în toată structura 
familiei. Este o traumă imensă, pe termen lung, care are nevoie de terapii specializate, la fel de importante 
ca administrarea oricărui alt tratament. Una dintre cele mai stringente nevoi în lupta cu boala este sprijinul 
psihologic și emoțional. Pentru că, dincolo de intervențiile și terapiile medicale, există frică, furie, oboseală 
extremă – multe emoții intense, care au și ele nevoie de grijă. 
 
Pe baza standardelor actuale și a nevoilor clinice, proiectul pilot al IMPACT-EU are următoarele direcții 
principale: 

· Dezvoltarea unui standard european pentru îngrijirea psiho-socială în oncologia pediatrică, pentru 
a asigura sprijin consecvent și de înaltă calitate între țări; 

· Cartografierea serviciilor psiho-sociale din Europa, atât din interiorul, cât și din afara spitalelor, 
pentru identificarea resurselor disponibile, a bunelor practici, precum și a lacunelor existente; 

· Oferirea de programe de formare și instrumente de implementare pentru consolidarea 
competențelor și capacității profesioniștilor și susținătorilor peer-to-peer care furnizează îngrijire 
psiho-socială; 

· Susținerea și elaborarea de recomandări de politici pentru adoptarea la nivel național a standardelor 
psiho-sociale în Europa. 

 
Proiectul se desfășoară pe o perioadă de 3 ani, în intervalul octombrie 2025 – septembrie 2028. Prin 
combinarea cercetării, formării și practicii, IMPACT-EU urmărește să consolideze sistemele de îngrijire 
psihosocială, să dezvolte capacitatea profesională și să promoveze adoptarea standardelor psihosociale la  



                                              
nivel european. Abordarea holistică a proiectului înseamnă că fiecare copil, adolescent și familiile lor  
afectate de cancer beneficiază de sprijinul emoțional, social și psihologic de care au nevoie. 
 
Princess Máxima Centrum este centrul național din Țările de Jos dedicat exclusiv oncologiei pediatrice și 
cel mai mare centru de acest tip din Europa, reunind într-o singură locație îngrijirea medicală de înaltă 
specializare, cercetarea științifică și formarea profesională. Cu sediul în Utrecht, instituția tratează anual 
sute de copii și adolescenți diagnosticați cu cancer și dezvoltă terapii inovatoare printr-un model integrat 
care accelerează transformarea descoperirilor științifice în soluții clinice. Misiunea centrului este de a crește 
rata de vindecare și de a asigura fiecărui copil cea mai bună calitate posibilă a vieții. 
 
SCUC Maria S. Curie este unul dintre cele mai mari spitale pediatrice din România, care tratează anual 
peste 20.000 de pacienți. Spitalul este localizat în București, dar tratează copiii din întreaga țară. Secție de 
oncologie pediatrică este una dintre cele mai moderne din țară și singura care beneficiază de infrastructura 
necesară pentru a oferi îngrijire multi-disciplinară copilului cu diagnostic oncologic (chirurgie oncologică, 
radioterapie, chimioterapie). Prin parteneriatele internaționale cu Princess Máxima Centrum și St. Jude 
Children’s Research Hospital SUA, secția de oncologie asigură accesul la tratament la cele mai înalte 
standarde. 
 


